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 CONSIGLIO FEDERAZIONE REGIONALE  
ORDINI DOTTORI AGRONOMI E DOTTORI FORESTALI DELLA LOMBARDIA 

Verbale del Consiglio del 21.05.2019 

 
Il 21 Maggio 2019 alle ore 16.00 si è riunito con lettera prot. n. 47 del 13 maggio 2019 presso la sede 

dell’Ordine dei dottori agronomi e dottori forestali di Brescia, il Consiglio della Federazione Lombardia, con il 

seguente ordine del giorno: 

 

1. Relazione del Presidente in merito allo statuto e regolamenti di EPAP in modifica; 

2. Audizione del dottore agronomo Alberto Bergianti consigliere di Amministrazione di EPAP sullo stato 

di approvazione e contenuti dello statuto e regolamenti di EPAP in modifica; 

3. Approvazione dell'affidamento d'incarico all'avvocato per la predisposizione di una nota condivisa con 

altre federazioni e categorie da inviare ai Ministeri competenti relativamente ad alcune criticità 

all'interno dello statuto e regolamenti EPAP in modifica. 

 

Sono presenti in sede: 

Giurini Davide – Presidente dell'Ordine di Bergamo 

Zanotti Elena– Presidente dell'Ordine di Brescia 

Panena Gabriele – Presidente dell'Ordine di Cremona 

Goldoni Marco – Presidente dell'Ordine di Mantova 

Alberto Bergianti – membro CDA di EPAP 

Giovanni Masotto – membro CIG di EPAP 

Marco Sangalli – membro CDD di EPAP 

 

 

Sono collegati in videoconferenza: 

Ribolzi Marco – Presidente dell'Ordine di Varese 

Croce Giuseppe – Presidente dell'Ordine di Milano 

Frigerio Ettore – Presidente dell'Ordine di Como-Lecco-Sondrio 
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Verbale 

 

Il Consiglio inizia alla presenza dei soli presidenti ODAF. 

 

1. Relazione del Presidente in merito allo statuto e regolamenti di EPAP in modifica 

Il Presidente illustra le modifiche che EPAP ha introdotto allo statuto, al regolamento per l’attuazione delle 

attività statutarie e al regolamento elettorale, spiegando inoltre la mancanza di comunicazione da parte 

dell’Ente previdenziale e dei suoi delegati circa alle importanti modifiche in corso. Rispetto alle modifiche 

proposte ci sono perplessità e critiche per il regolamento elettorale: il presidente ricorda che alcune 

federazioni regionali hanno già trasmesso all’Ente una comunicazione, prima della formale approvazione dei 

documenti da parte di tutti gli organi di EPAP, per richiedere un confronto attivo sulle modifiche proposte. 

Nessuna risposta è stata data da EPAP e i documenti sono stati approvati da tutti gli organi dell’ente 

previdenziale. 

 

Il Consiglio prosegue con l’ingresso dei Dott. Alberto Bergianti, Giovanni Masotto e Marco Sangalli 

 

2. Audizione del dottore agronomo Alberto Bergianti consigliere di Amministrazione di EPAP sullo stato di 

approvazione e contenuti dello statuto e regolamenti di EPAP in modifica 

Il Presidente, prima di concedere la parola ai delegati EPAP, illustra brevemente le motivazioni che hanno 

portato alla convocazione della riunione; in particolare comunica che le modifiche allo statuto e al 

regolamento per l’attuazione delle attività statutarie sono ampiamente condivise e apprezzabili, mentre ci 

sono perplessità sul sistema elettorale ed in particolare le modalità di assegnazione delle preferenze. Il 

Presidente lamenta inoltre il fatto che da parte di EPAP non ci sia stato nessun coinvolgimento agli Ordini e 

alla Federazione. Prende la parola il Dott Bergianti che illustra brevemente il lungo percorso che è stato 

necessario per apportare le complesse modifiche ai regolamenti e allo statuto; in particolare ricorda che 

quanto fatto è stato il frutto di un compromesso anche con le altre categorie professionali appartenenti 

all’Epap. Le modifiche elettorali introdotte (voto per lista) sono state concepite nell’ottica di favorire 

l’aggregazione preliminare alle votazioni, sulla base di un programma condiviso. Inoltre ricorda che le 

modifiche proposte sono conformi a quanto previsto nei programmi elettorali presentati nella scorsa 

votazione. Prendono la parola i dott. Sangalli e Masotto, che ribadiscono la bontà e la complessità delle 

modifiche approvate, pur riconoscendo una mancata comunicazione tra Epap e Odaf. Il consiglio e i delegati 

Epap discutono circa le modifiche approvate. 

 

 I delegati EPAP escono e il Consiglio prosegue alla presenza dei soli presidenti ODAF. 

 

3. Approvazione dell'affidamento d'incarico all'avvocato per la predisposizione di una nota condivisa con 

altre federazioni e categorie da inviare ai Ministeri competenti relativamente ad alcune criticità 

all'interno dello statuto e regolamenti EPAP in modifica 

Il Consiglio discute rispetto a quanto appena ascoltato dai delegati EPAP; in generale nei consiglieri Fodaf 

prevale la critica rispetto alla mancata comunicazione da parte dell’Ente previdenziale, mentre sulle modifiche 

apportate allo statuto e al regolamento di attuazione dello statuto si condivide un sostanziale apprezzamento 

per quanto fatto da EPAP. Il consiglio, sentite le motivazioni dei delegati e valutate le funzioni e i compiti della 
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federazione regionale, decide di non procedere con l’invio di una nota ai Ministeri relativa ad alcune criticità 

ai documenti modificati da EPAP.  

 

 

 
La riunione si chiude alle 18.30 
 
 

 
 

Il segretario 
Davide Giurini dottore forestale 

 
 
 

 
 

Il Presidente 
Marco Goldoni dottore agronomo 
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